

# 巴菲特去年净利润近千亿美元

2月24日晚间，“股神”沃伦·巴菲特旗下公司伯克希尔·哈撒韦公布了2023年四季度、全年财报，以及最新的巴菲特年度致股东信。

财报显示，2023 第四季度，伯克希尔·哈撒韦的净利润为375.74 亿美元，同比增长107.8%，上年同期净利润为180.80 亿美元。第四季度营业利润为84.81 亿美元，上年同期营业利润为66.25 亿美元。

2023 年全年，伯克希尔·哈撒韦的营收为3644.82 亿美元，市场预期3140.8 亿美元，上年同期为3020.89 亿美元。2023 年全年净利润为962.23 亿美元，大幅超出市场预期。2023 年全年净利润则净亏损227.59 亿美元。

该公司表示，由于2018 年公认会计原则(GAAP)的变化，需要将股票证券投资的未实现收益/损失的变化，作为投资收益/损失的一个组成部分计入收益报表。

“任何特定季度的投资损益通常都是没有意义的，它所提供的每股净利润数据可能会极大地误导那些对会计规则知之甚少或一无所知的投资者。”伯克希尔一如既往地表达了对公认会计原则(GAAP)这一项规则的反感。

在股东信中，巴菲特指出，到目前为止，伯克希尔·哈撒韦的GAAP净资产是美国企业中最高的。创纪录的营业利润和强劲的股市导致年底的数字达到5610 亿美元。而其他499 家标普500 指数公司2022 年的净资产规模为8.9 万亿美元。

值得关注的是，截至2023 年全年，伯克希尔·哈撒韦的运营利润(operating earnings)达到了373.5 亿美元，比前一年的308.53 亿美元增长了17%。

相比起净利润，运营利润是巴菲特及伯克希尔·哈撒韦公司最为看重的指标。

“伯克希尔公司所偏好的规定数字与强制规定数字之间的主要区别在于，我们排除了有时可能超过每天50 亿美元的未实现运营利润。具有讽刺意味的是，我们的偏好是在2018 年之前基本上是规则，当时才被强制规定的‘改进’所取代。几个世纪前，伽利略的经历本应教会我们不要随意改变来自高层的规定。但在伯克希尔，我们可能会很固执。”在股东信中，巴菲特这样写道，“毫无疑问，运营利润的重要性不容忽视：我预计在未来几十年，它们将是伯克希尔价值增值的一个非常重要的组成部分。否则，我们为什么要像我一直以来对自己的资金所做的那样，将您的大量资金投入可交易的股票中呢？”

巴菲特进一步表示，基于“利润”来判断伯克希尔的投资价值，考虑到这些“利润”包含了变幻莫测的日日夜夜、甚至年复一年的股市波动，这种做法远远不够理智，“正如本·格雷厄姆教导我的，‘短期内市场行为如同一台投票机；而长期来看，它会变成一台称重机。’”

此外，截至2023 年底，伯克希尔·哈撒韦的投资公允价值总额的大约79%，集中于苹果公司(1743 亿美元)、美国银行(348 亿美元)、美国运通(284 亿美元)、可口可乐(236 亿美元)和雪佛龙(188 亿美元)。

2023 年第四季度，伯克希尔·哈撒韦的现金储备升至创纪录的1676 亿美元，折合人民币约1.2 万亿元。伯克希尔·哈撒韦表示，2023 年使用了大约92 亿美元回购股票。截至2023 年末，伯克希尔·哈撒韦持有的固定收益证券投资公允价值达237.58 亿美元，其中，对美债、外国债券、企业债券的投资公允价值分别为102.69 亿美元、118.05 亿美元以及14.49 亿美元。

本报综合消息

## 纽约知名出逃雕鸮因撞楼死亡

美国纽约知名出逃动物、雌性雕鸮“弗拉科”日前死亡，当地不少人24 日对它的死表达哀伤。依照当地野生动物救助机构说法，它因撞上大楼死亡。

“弗拉科”出逃前被圈养在纽约中央公园动物园，在那里生活了大约13 年。据美联社报道，大约一年前，有人将它从笼舍围栏弄出个洞，“弗拉科”得以出逃。此后，它自由地在曼哈顿上空飞翔，成为当地一段佳话。

这只翼展约1.8 米的大猫头鹰有着黑棕色棋盘状羽毛，圆圆的眼睛呈日落色，白天栖息在树枝、栅栏柱和防火梯上，晚上在水塔顶上鸣叫，捕食城市里的小老鼠。它的踪迹成为一些人的话题，其形象也出现在不少商品上。

本月23 日晚，有人发现“弗拉科”死在纽约市一处人行道上。当地野生动物救助机构“野生鸟类基金”的工作人员不久后宣布了它因撞上大楼死亡的消息。有关方面对它进行尸体解剖。

纽约市艺术家妮科尔·布莱尔在社交媒体平台上发布了大量以这只大猫头鹰为主角的照片等。她说，得知“弗拉科”已经死亡，“每个人都有同样的感受，大家悲伤不已”。

一些“弗拉科”的粉丝24 日提议为它建一座铜像，还有人提议将它葬在中央公园。社交媒体平台X 上的一条推文写道：“‘弗拉科’在很多方面都是一个典型的纽约人——非常独立，不断探索，想方设法应对不断变化的挑战。我们会怀念它。”

新华社特稿

## 共和党初选特朗普再下一城

新华社华盛顿2月24日电(记者 熊茂伶 胡友松)据美国多家主流媒体测算和报道，前总统特朗普在24 日举行的美国2024 年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭没几分钟，美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称，这一胜利“比预想中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身，但他在共和党党内地位稳固，今年该党初选开始以来，他未尝败绩。

黑利出任美国常驻联合国代表前是南卡罗来纳州州长，她在该州投入大量资源造势拉票，希望阻挡特朗普前进势头。美国选举专家认为，“主场”落败将加大黑利退选的压力，特朗普距离再次成为共和党总统候选人又近了一步。

黑利当天晚些时候表示，正如自己此前所言，不论南卡罗来纳州初选结果如何，她都不会放弃，会继续竞选。“我会说到做到。多数美国人不希望特朗普重返白宫或现任总统、民主党人拜登连任，因

此我不会放弃。”她说。

美国有线电视新闻网出口民调显示，南卡罗来纳州共和党初选投票者中，近九成对美国走向不满意，约一半人对现状感到愤怒，他们最关心的问题包括移民、经济、外交政策、堕胎权等。

初选是美国总统选举的第一阶段，将持续至6 月。初选结束后，民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11 月5 日。

## 俄罗斯部分地区开始提前投票选举总统

新华社莫斯科2月25日电(记者 江宥林)据塔斯社25 日消息，俄罗斯总统选举提前投票已经启动，一些交通不便和偏远地区的选民从当天开始投票选举总统。

消息说，阿尔泰边疆区、阿尔汉格尔斯克州、堪察加边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区等30 多个地区的部分选民可提前投票

选举总统。居住在上述地方偏远地区的选民从2 月25 日开始可提前投票，而居住在国外的俄罗斯选民从3 月1 日开始也可以提前投票，但两部分选民的投票活动都须在3 月14 日结束，具体投票日期各地区有差异。

可参与提前投票的选民群体包括猎人、渔民、伐木工、矿工、灯塔和自然保护

区工作人员、偏远地区边防站军人、总统选举正式投票期间在船舶上航行的选民、居住在国外的选民等。距投票站较远的选民群体也可提前投票。

俄罗斯总统选举正式投票将于3 月15 日至17 日进行，包括现任总统普京在内的4 名候选人参选。

## 美英空袭也门多地 胡塞武装称再次袭击美国船只



2月24日晚，英国皇家空军一架执行轰炸任务的“台风”战斗机在一处未公开的军事基地准备起飞。新华社/路透

美国和英国24 日空袭也门多地的胡塞武装目标，声称这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

这是自1 月12 日以来美英对胡塞武装采取的第四次联合行动。两国在一份联合声明中说，对也门8 处地点的18 个胡塞武装目标发动了空袭，包括地下武器和导弹储存设施、防空系统、雷达和一架直升机。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，空袭旨在进一步削弱胡塞武装的军事能力。

据胡塞武装控制的马西拉电视台24 日报道，美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。

对于美英新一轮联合空袭，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中回应，这是“侵略”，胡塞武装将对“美英的升级行动”，对敌对目标采取“更有质量的军事行动”。

新一轮巴以冲突去年10 月7 日爆发后不久，胡塞武装开始在红海水域袭击

“与以色列有关联”的船只，以示“对巴勒斯坦的支持”。今年1 月12 日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死亡。

近日，多艘在红海和亚丁湾航行的美英货轮遭到胡塞武装袭击。本月18 日，胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的英国货轮“鲁比马尔”号，导致该船严重损坏，船员撤离。19 日，胡塞武装又用导弹击中2 艘美国货轮。22 日，悬挂帕劳国旗、由英国公司所有的“艾兰德”号货轮遭2 枚胡塞武装发射的导弹袭击，船只起火，1 名船员受轻伤。

25 日，胡塞武装发表最新声明说，已对亚丁湾一艘悬挂美国国旗、由美国所有和运营的燃料及化学品运载货轮“托尔姆·索尔”号展开打击，发射了一系列导弹。声明没有透露时间等细节。

不过，美国中央司令部24 日早些时候曾通报，美军一艘驱逐舰击落了一枚由胡塞武装控制区向亚丁湾发射的反舰导弹，这枚导弹瞄准的目标“可能”是“托尔姆·索尔”号。

目前，“托尔姆·索尔”号没有受损，也没有人员伤亡。

另外，本月18 日遭胡塞武装袭击的“鲁比马尔”号货轮因受损严重，已在海面上形成长约30 公里的油带。美国中央司令部在24 日发布的声明中说，“鲁比马尔”号货轮遇袭时载有逾4.1 万吨化肥，目前仍在缓慢进水。外界担心“鲁比马尔”号上的化肥泄漏会引发环境污染。

新华社特稿

## 西共体解除对尼日尔部分制裁

西非国家经济共同体(西共体)24 日宣布，“出于人道主义原因”解除对尼日尔先前实施的部分制裁。

西共体领导人当天在尼日利亚首都阿布贾举行闭门会议，会后宣布解除部分制裁，“立即生效”。

解除的部分制裁包括关闭西共体成员国与尼日尔之间的空中和陆地边界，暂停西共体成员国与尼日尔之间的商业和金融活动，冻结尼日尔政府和国有企业在西共体央行以及相关商业银行的资产等。

西共体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷说，对尼日尔实施的部分针对性制裁措施仍有效，但他没有透露具体细节。

此前，西共体在马里、尼日尔、布基纳

法索发生军事政变后对这三国实施制裁。今年1 月28 日，三国发布联合公报，宣布立即退出西共体。

西共体24 日在会后公报中说：“考虑到西共体成员国及其公民的利益，我们敦促马里、尼日尔和布基纳法索三国重新考虑(退出西共体的)决定。”

尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布在峰会开始时表示，西共体需重新考虑策略，以使这些国家恢复宪法秩序。他同时敦促马里、尼日尔和布基纳法索重新考虑退出决定，这三国“不应将我们的组织视为敌人”。

西共体24 日还宣布解除对几内亚的部分制裁。2021 年9 月，西共体在几内亚

发生军事政变后决定暂停几内亚成员国资格，并对几内亚实施制裁。

西共体成立于1975 年，旨在加强区域一体化，促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出前，西共体共有15 个成员国。

近年来，多个非洲国家发生政变，这些国家大多位于西非和萨赫勒地区。分析人士指出，这些国家近年来安全形势恶化，加上本身经济基础薄弱，导致政变频发。此外，它们都曾遭受西方殖民，政变的发生也与其国内反对西方新殖民主义、要求独立自主的呼声有关。

新华社特稿